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ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ 
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΑΓΩΓΗΣ     
ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΑΓΩΓΗΣ 
ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΗΛΙΚΙΑ 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 
 

 
της 3ης συνεδρίασης της Συνέλευσης του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 
Προσχολική Ηλικία (Τ.Ε.Α.Π.Η.) του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, η οποία πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 08-10-2020 και ώρα 10.00 μέσω 
πιστοποιημένης εφαρμογής τηλεδιάσκεψης. 
 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

1. Μακρυνιώτη Δήμητρα, Καθηγήτρια, Πρόεδρος  
2. Φλογαϊτη Ευγενία, Καθηγήτρια 
3. Γιαλαμάς Βασίλειος, Καθηγητής,      
4. Γιαννικοπούλου Αγγελική, Καθηγήτρια, 
5. Κούρτη Ευαγγελία, Καθηγήτρια, 
6. Ασημακοπούλου Φωτεινή, Καθηγήτρια, 
7. Παρούση Αντιγόνη, Καθηγήτρια, 
8. Ζαμπέτα Παρασκευή, Καθηγήτρια,   
9. Ανδρούσου Αλεξάνδρα,  Αναπληρώτρια Καθηγήτρια,  
10. Λεοντσίνη Μαρία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 
11. Τσάφος Βασίλειος, Αναπληρωτής Καθηγητής,  
12. Σφυρόερα Μαρία, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια,                   
13. Παπαδοπούλου Καλλιρρόη, Επίκουρη καθηγήτρια, 
14. Ντεροπούλου ή Ντέρου Λούλα, Επίκουρη Καθηγήτρια,  
15. Βασιλοπούλου Αλεξάνδρα, Επίκουρη Καθηγήτρια, 
16. Τσάκωνα Βασιλική, Επίκουρη Καθηγήτρια,   
17. Αναγνωστάκη Λήδα, Επίκουρη Καθηγήτρια, 
18. Παντίδος Παναγιώτης, Επίκουρος Καθηγητής 

  
ΜΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ  

1. Ασκούνη Κανέλλα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, (εκπ/κή άδεια) 
 
 
 
 
Γραμματέας του Τμήματος η διοικητική υπάλληλος Αναστασία Γόντικα.  
Διαπιστώνεται απαρτία και αρχίζει η συνεδρίαση με τη συζήτηση των θεμάτων της  
Η.Δ. της Συνέλευσης. 
 
 

ΑΔΑ: 9ΑΝΩ46ΨΖ2Ν-3Ξ8



 

[2] 

 

Απόσπασμα πρακτικού της 3ης συνεδρίασης της Συνέλευσης του Τμήματος 
Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία του Πανεπιστημίου Αθηνών της 
08ης/10/2020. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………. 
1ο Θέμα της Η.Δ. της Συνέλευσης :  
Συγκρότηση του Εκλεκτορικού Σώματος για την πλήρωση μιας θέσης καθηγητή 
πρώτης βαθμίδας στο γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Θεωρία και Αναλυτικά 
Προγράμματα». 
 
Πριν την έναρξη συζήτησης του θέματος, αποσυνδέεται από την εφαρμογή 
τηλεδιάσκεψης ο υποψήφιος για τη θέση, Αναπληρωτής Καθηγητής κ. Τσάφος 
Βασίλης. 
 
 
Η Συνέλευση έλαβε υπόψη: 

 τις διατάξεις  του ν. 4009/2011 όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει με τις 
διατάξεις των νόμων 4386/2016 (Α΄83), 4405/2016 (Α΄129) και 4485/2017 
(Α΄114), 

 την υπ’ αρ. Φ122.1/6/14241/Ζ2/27-01-2017 (Β΄225)  Υπουργική Απόφαση,  

 την απόφαση της Συγκλήτου της συνεδρίασης της 19ης-06-2020 που αφορά 
στην έγκριση της επικαιροποίησης μητρώων εσωτερικών και εξωτερικών 
μελών του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία  

      (ΑΔΑ:ΩΓΖΥ46ΨΖ2Ν-Ο6Μ) 

 την υπ’ αριθμ. 1920027085/11-05-2020 προκήρυξη όπως δημοσιεύτηκε στο 
ΦΕΚ 1138/20.07.2020 (τ.Γ΄) 

 το γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Θεωρία και Αναλυτικά Προγράμματα» 
καθώς και τη συνοπτική περιγραφή του επιστημονικού πεδίου της υπό 
πλήρωση θέσης (ΦΕΚ 1138/20.07.2020 (τ.Γ΄), το οποίο αφορά την Παιδαγωγική 
Θεωρία σε συνάρτηση με το διεπιστημονικό πεδίο των Αναλυτικών 
Προγραμμάτων. Η Παιδαγωγική Θεωρία αποτελεί μια ευρεία επιστημονική 
περιοχή, στην οποία εντάσσονται ποικίλα επιστημονικά πεδία με αναφορά 
στην Εκπαίδευση, τα οποία εστιάζουν στην εκπαιδευτική διαδικασία και στις 
ποικίλες παραμέτρους που την καθορίζουν. Το διεπιστημονικό πεδίο των 
Αναλυτικών Προγραμμάτων εντάσσεται στην ευρύτερη επιστημονική περιοχή 
της Διδακτικής και βρίσκεται σε άμεση συνάφεια με την παιδαγωγική θεωρία 
στην αλληλεξάρτησή της με την εκπαιδευτική πράξη. Εστιάζει έτσι στα 
Αναλυτικά Προγράμματα, τόσο ως θεσμικά-πολιτικά όσο και ως παιδαγωγικά 
κείμενα σε άμεση συνάρτηση με την ίδια την εκπαιδευτική διαδικασία και τους 
όρους ανάπτυξής της. Το γνωστικό αντικείμενο δηλαδή αφορά την άμεση 
συσχέτιση των θεωρητικών προσεγγίσεων του διεπιστημονικού πεδίου των 
Επιστημών της Εκπαίδευσης με την εκπαιδευτική πράξη, όπως αυτή 
πραγματώνεται στη δυναμική της ανάπτυξη μέσα από την ανάγνωση των 
Αναλυτικών Προγραμμάτων, στις ποικίλες διαστάσεις του, από τον ίδιο τον 
εκπαιδευτικό, που σε ένα τέτοιο πλαίσιο λειτουργεί ως ερευνητής.  
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Στη συνέχεια η Πρόεδρος επισημαίνει ότι, όπως προκύπτει από την εξέταση των 
γνωστικών αντικειμένων των μελών του Τμήματος, δεν υπάρχει κανένα μέλος που να 
έχει το ίδιο γνωστικό αντικείμενο με το αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης και ως εκ 
τούτου θα συμμετέχουν στην κλήρωση μέλη του Τμήματος για το εκλεκτορικό σώμα 
με συναφές αντικείμενο.  

 
Κατόπιν, με ευθύνη της Προέδρου ενώπιον της Συνέλευσης διενεργείται κλήρωση 
μεταξύ των μελών του ΤΕΑΠΗ που έχουν συναφές γνωστικό αντικείμενο με το 
αντικείμενο της θέσης λαμβανομένου υπόψη του συνολικού επιστημονικού τους 
έργου, εφόσον δεν υπάρχουν μέλη του ιδίου γνωστικού αντικειμένου με την υπό 
πλήρωση θέση, καθώς και κλήρωση μεταξύ των μελών του Μητρώου Εξωτερικών 
Εκλεκτόρων που έχουν, επίσης, συναφές γνωστικό αντικείμενο με το αντικείμενο της 
θέσης.  
Σύμφωνα με τα ανωτέρω και κατόπιν της ολοκλήρωσης της κλήρωσης συγκροτείται το 
Εκλεκτορικό Σώμα ως εξής: 
 
ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: 
Α. Μέλη του ΤΕΑΠΗ ΤΟΥ Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών  

1. Δήμητρα Μακρυνιώτη, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής 

στην προσχολική Ηλικία του Ε.Κ.Π.Α., με γνωστικό αντικείμενο  

«Κοινωνιολογία με έμφαση στις μικροκοινωνιολογικές προσεγγίσεις» (ΦΕΚ 

288/16-11-05,Τ. ΝΠΔΔ). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το 

γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με 

το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Το γνωστικό της 

αντικείμενο αναφέρεται σε μια βασική παράμετρο της μελέτης του 

διεπιστημονικού πεδίου των Αναλυτικών Προγραμμάτων (β΄ σκέλος του 

γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης), την κοινωνιολογική. Όπως 

επίσης φαίνεται από το βιογραφικό της, στο ερευνητικό έργο της 

πραγματεύεται επιστημονικά ζητήματα που άπτονται της Παιδαγωγικής 

Θεωρίας (α΄ σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης) στο 

πλαίσιο του ευρύτερου διεπιστημονικού πεδίου των Επιστημών της 

Εκπαίδευσης: Δικαιώματα, πολιτειότητα, δημοκρατική παιδεία, Κοινωνικές 

και πολιτικές διαστάσεις της παιδικής ηλικίας. 

Βλ. βιογραφικό http://www.ecd.uoa.gr/?page_id=1285 

2. Ευγενία Φλογαΐτη, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 

προσχολική Ηλικία του Ε.Κ.Π.Α., με γνωστικό αντικείμενο «Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση/Εκπαίδευση για την Αειφόρο Ανάπτυξη» [(ΦΕΚ διορισμού 88/30-

3-2006 τ.Ν.Π.Δ.Δ., ΦΕΚ μεταβολής γν. αντικειμένου 1748/19-8-15, τ. Β΄)]. Η 

συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, 

καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο 

της υπό πλήρωση θέσης. Τόσο τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα και το 

διδακτικό της έργο (παιδαγωγικό πλαίσιο της ΠΕ/ΕΑΑ, εναλλακτικές 

διδακτικές μέθοδοι και στρατηγικές στην Εκπαίδευση, πρακτικές Ασκήσεις 

http://www.ecd.uoa.gr/?page_id=1285
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στο Νηπιαγωγείο) όσο και πολλές από τις δημοσιεύσεις της αφορούν 

ζητήματα, που άπτονται άμεσα με το αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης 

τόσο ως προς το α΄ όσο και ως προς το β΄ σκέλος. 

Βλ. βιογραφικό http://www.ecd.uoa.gr/?page_id=2137 

3. Αντιγόνη Παρούση, Καθηγήτρια του Τμήματος Εκπαίδευσης και Αγωγής στην 

προσχολική Ηλικία του Ε.Κ.Π.Α., με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική Της 

Θεατρικής Έκφρασης» (ΦΕΚ 823/17-8-2015, τ. Γ). Η συμμετοχή της 

αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το 

ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό 

πλήρωση θέσης. Το γνωστικό της αντικείμενο αναφέρεται στην Παιδαγωγική, 

καθώς επίσης τόσο τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα και το διδακτικό της έργο 

(παιδαγωγικές προσεγγίσεις σ΄ ένα συνθετικό θέατρο κούκλα-φιγούρα-

αντικείμενο, σύγχρονες και παραδοσιακές όψεις του θεάτρου σκιών-

παιδαγωγικές εφαρμογές, θεατρικές εφαρμογές και διδακτική της φυσικής) 

όσο και πολλές από τις δημοσιεύσεις της αφορούν ζητήματα, που άπτονται 

άμεσα με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης, τόσο ως προς το 

α΄ όσο και ως προς το β΄ σκέλος (η Διδακτική ως πεδίο μελέτης των 

Αναλυτικών Προγραμμάτων). 

Βλ. βιογραφικό : http://www.ecd.uoa.gr/?page_id=888 

 

Β. Μέλη του ΕΚΠΑ ή άλλου ΑΕΙ της ημεδαπής, ή ομοταγούς ΑΕΙ  της αλλοδαπής ή 
ερευνητές της ημεδαπής ή της αλλοδαπής 

4. Γεώργιος Γρόλλιος, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με γνωστικό 

αντικείμενο «Παιδαγωγική με έμφαση στα Αναλυτικά Προγράμματα» (ΦΕΚ 

647/4-7-2012 ΤΓ). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το 

γνωστικό του αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή 

με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Είναι μάλιστα από τους 

ελάχιστους που περιλαμβάνουν στο γνωστικό τους αντικείμενο και την 

Παιδαγωγική και τα Αναλυτικά Προγράμματα, τους δύο βασικούς όρους του 

γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωσης θέσης. 

Βλ. βιογραφικό https://qa.auth.gr/el/cv/grol 

5. Ελένη Κατσαρού, Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών 

Σπουδών Πανεπιστημίου Κρήτης, με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρίες 

Αναλυτικού Προγράμματος- Curriculum, Διδακτική» (ΦΕΚ 551/16-06-2016, 

τ.γ΄) . Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της 

αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό 

αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Στο γνωστικό της αντικείμενο υπάρχει ο 

όρος Αναλυτικά Προγράμματα και η Θεωρία, βασικοί όροι του γνωστικού 

αντικειμένου της υπό πλήρωσης θέσης. Η Διδακτική αποτελεί βασική 

http://www.ecd.uoa.gr/?page_id=2137
http://www.ecd.uoa.gr/?page_id=888
https://qa.auth.gr/el/cv/grol
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παράμετρο μελέτης τόσο στο πεδίο της Παιδαγωγικής Θεωρίας όσο και σε 

αυτό των Αναλυτικών Προγραμμάτων.  

Βλ. βιογραφικό http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/katsarou/ 

6. Ιωάννης Χατζηγεωργίου, Καθηγητής του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής 

Αγωγής και Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με 

γνωστικό αντικείμενο «Ανάπτυξη εννοιολογικών Αναπαραστάσεων στην 

Προσχολική Ηλικία και Εφαρμογή στα Αναλυτικά Προγράμματα» (ΦΕΚ 

845/24.10.2007 τ.γ΄). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το 

γνωστικό του αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή 

με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Είναι από τα ελάχιστα 

μέλη του μητρώου που συμπεριλαμβάνουν τον όρο Αναλυτικά Προγράμματα 

στο γνωστικό τους αντικείμενο και μάλιστα με εστίαση στην προσχολική 

ηλικία, που ταιριάζει απολύτως με το Τμήμα που προκήρυξε την υπό πλήρωση 

θέση. 

Βλ. βιογραφικό  

http://www.pse.aegean.gr/wp-content/uploads/cvHatzigeorgiou.pdf 

7. Κωνσταντίνος Αγγελάκος, Καθηγητής του Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγικά» (ΦΕΚ 13-12-2017-

1309, τ. γ΄). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό 

του αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή με το 

γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Το γνωστικό του αντικείμενο 

αντιστοιχεί στο α΄ σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση 

θέσης και  το δημοσιευμένο του έργο δείχνουν ότι εξειδικεύει και στο β΄ 

σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης.  

Βλ. βιογραφικό https://history.ionio.gr/gr/department/teachers/angelakos/ 

8. Σοφία Αυγητίδου, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Νηπιαγωγών του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική 

Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών» (ΦΕΚ 1802/30-12-2014, τ.γ΄). Η συμμετοχή της 

αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το 

ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό 

πλήρωση θέσης. Τόσο το αντικείμενό της όσο και τα βιβλία της: α) Οι 

εκπαιδευτικοί ως ερευνητές και στοχαζόμενοι επαγγελματίες. 

Υποστηρίζοντας την επαγγελματική μάθηση για μια συνεργατική και 

συμμετοχική εκπαίδευσης, και β) Η πρακτική άσκηση στην αρχική εκπαίδευση 

των εκπαιδευτικών: Ερευνητικές προσεγγίσεις, αλλά και μεγάλο μέρος των 

δημοσιεύσεών της  δείχνουν την ενασχόλησή της με βασικές παραμέτρους 

του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης.  

Βλ. βιογραφικό https://nured.uowm.gr/teaching-stuff/avgitidou-sofia/ 

9. Ευαγγελία Φρυδάκη, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία και Πράξη της 

http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/katsarou/
http://www.pse.aegean.gr/wp-content/uploads/cvHatzigeorgiou.pdf
https://history.ionio.gr/gr/department/teachers/angelakos/
https://nured.uowm.gr/teaching-stuff/avgitidou-sofia/
ΑΔΑ: 9ΑΝΩ46ΨΖ2Ν-3Ξ8



 

[6] 

 

Διδασκαλίας» (ΦΕΚ 734/27-7-2015 τ.γ'). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από 

το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, 

είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης.  Το 

γνωστικό της αντικείμενο ειδικότερα ισοδυναμεί με αυτό της Παιδαγωγικής 

Θεωρίας, το α’ σκέλος της υπό πλήρωση θέσης.  

Βλ.Βιογραφικό  

http://www.ppp.uoa.gr/fileadmin/ppp.uoa.gr/uploads/Frydaki_cv.pdf 

10. Δόμνα Κακανά, Καθηγήτρια του Τμήματος Επιστημών Προσχολικής Αγωγής 

και Εκπαίδευσης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με 

γνωστικό αντικείμενο «Θεωρία Προσχολικής Εκπαίδευσης» (ΦΕΚ 

862/25.8.2015/τ.γ΄). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το 

γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με 

το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Το γνωστικό της 

αντικείμενο βρίσκεται κοντά στη θεωρία σχολικής εκπαίδευσης που 

προϋποτίθεται σε οποιαδήποτε ενασχόληση με την Παιδαγωγική και τα 

Αναλυτικά Προγράμματα. Η εστίαση, επίσης, στην προσχολική εκπαίδευση 

ταιριάζει απολύτως με το Τμήμα που προκήρυξε την υπό πλήρωση θέση. 

Βλ.βιογραφικό https://www.nured.auth.gr/dp7nured/?q=el/user/578 

11. Θωμάς Μπαμπάλης, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης  του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, με 

γνωστικό αντικείμενο «Ψυχοκοινωνιολογία της Σχολικής Τάξης» (ΦΕΚ 713/22-

06-2018/τ.γ΄). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό 

του αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή με το 

γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Τα ψυχοκοινωνικά ζητήματα 

επηρεάζουν την ανάπτυξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας στη σχολική τάξη 

οπότε αποτελούν βασικές παραμέτρους μελέτης του διεπιστημονικού πεδίου 

των Αναλυτικών Προγραμμάτων και συμβάλλουν στην ανάπτυξη της 

Παιδαγωγικής Θεωρίας. 

Βλ. βιογραφικό http://www.primedu.uoa.gr/8wmas-k-mpampalhs.html 

 

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ ΜΕΛΗ:   

Α. Μέλη του ΕΚΠΑ ή άλλου ΑΕΙ της ημεδαπής, ή ομοταγούς ΑΕΙ  της αλλοδαπής ή 
ερευνητές της ημεδαπής ή της αλλοδαπής  

1. Αικατερίνη Δημητριάδου, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με 

γνωστικό αντικείμενο «Διδακτική Μεθοδολογία» (ΦΕΚ 1040/19.10.2017, τ,γ΄). 

Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της 

αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό 

αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Η Διδακτική Μεθοδολογία αποτελεί 

βασική παράμετρο μελέτης τόσο στο πεδίο της Παιδαγωγικής Θεωρίας όσο 

και σε αυτό των Αναλυτικών Προγραμμάτων.  

http://www.ppp.uoa.gr/fileadmin/ppp.uoa.gr/uploads/Frydaki_cv.pdf
https://www.nured.auth.gr/dp7nured/?q=el/user/578
http://www.primedu.uoa.gr/8wmas-k-mpampalhs.html
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Βλ. βιογραφικό https://eled.uowm.gr/teaching-stuff/dimitriadou-ekaterini/ 

2. Δέσποινα Καρακατσάνη, Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής και 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, με γνωστικό 

αντικείμενο «Επιστήμες της Εκπαίδευσης-Εξέλιξη Εκπαιδευτικών Θεσμών και 

Θεωριών» (ΦΕΚ 644/03-07-2015, τ.γ΄). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το 

γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, 

είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Το 

γνωστικό της αντικείμενο κρίνεται σχετικό με την υπό πλήρωση θέση, καθώς 

το διεπιστημονικό πεδίο των Επιστημών της Εκπαίδευσης αποτελεί 

ουσιαστικά τον επιστημονικό χώρο τόσο της παραγωγής της Παιδαγωγικής 

Θεωρίας όσο και μελέτης των Αναλυτικών Προγραμμάτων. 

Βλ. βιογραφικό  

http://dsep.uop.gr/attachments/CVs/karakatsani/CV-KARAKATSANI_GR-

2020.pdf  

3. Κωνσταντίνος Μαλαφάντης, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης  του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Παιδαγωγική και Λογοτεχνία» (ΦΕΚ 

886/11-07-2014, τ.γ΄). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το 

γνωστικό του αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή 

με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Το α΄ σκέλος του 

γνωστικού του αντικειμένου αντιστοιχεί με το α΄σκέλος του γνωστικού 

αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης.  

Βλ. βιογραφικό http://www.primedu.uoa.gr/kwnstantinos-malafanths.html 

4. Σταυρούλα Καλδή, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με γνωστικό αντικείμενο 

«Παιδαγωγικά: Διδακτική Μεθοδολογία» (ΦΕΚ 

656/10.7.2012/τ.γ΄,1405/30.12.2016, τ.γ΄). Η συμμετοχή της αιτιολογείται 

από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της 

έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Τόσο 

το γνωστικό της αντικείμενο (Παιδαγωγικά) όσο και η εξειδίκευσή του 

(Διδακτική Μεθοδολογία) αντιστοιχούν πλήρως στο γνωστικό αντικείμενο της 

υπό πλήρωσης θέσης. 

Βλ.βιογραφικό 

http://www.pre.uth.gr/new/sites/default/files/kaldi_viografiko_2019.pdf 

5. Βασιλική Παπαδοπούλου, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, με 

γνωστικό αντικείμενο «Σχολική Παιδαγωγική» (ΦΕΚ 411/04-05-2015 τ.γ΄). Η 

συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, 

καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο 

της υπό πλήρωση θέσης. Η σχολική παιδαγωγική είναι ένας ευρύτερος όρος 

που καλύπτει τα Αναλυτικά Προγράμματα καθώς και την Παιδαγωγική 

https://eled.uowm.gr/teaching-stuff/dimitriadou-ekaterini/
http://dsep.uop.gr/attachments/CVs/karakatsani/CV-KARAKATSANI_GR-2020.pdf
http://dsep.uop.gr/attachments/CVs/karakatsani/CV-KARAKATSANI_GR-2020.pdf
http://www.primedu.uoa.gr/kwnstantinos-malafanths.html
http://www.pre.uth.gr/new/sites/default/files/kaldi_viografiko_2019.pdf
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Θεωρία, τα δύο σκέλη δηλαδή του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση 

θέσης.  

Βλ.βιογραφικό  

https://eled.uowm.gr/wp-content/uploads/2016/11/papadopoulou_cv.pdf 

6. Μπότσογλου, Καφένια, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής 

Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, με γνωστικό αντικείμενο 

«Προσχολική Εκπαίδευση: Διδακτική Μεθοδολογία» (ΦΕΚ 1232/2.12.2016/ 

τ.γ΄). Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της 

αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό 

αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης. Τόσο το γνωστικό αντικείμενο όσο και η 

εξειδίκευσή της αντιστοιχούν πλήρως στο γνωστικό αντικείμενο της υπό 

πλήρωσης θέσης, καθώς και στο Τμήμα που προκήρυξε τη θέση. 

Βλ. Βιογραφικό http://www.sed.uth.gr/index.php/gr/people/staff/27-

botsoglou-gr 

7. Μπρούζος Ανδρέας, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με γνωστικό αντικείμενο 

«Παιδαγωγική με έμφαση στην επαγγελματική και εκπαιδευτική 

συμβουλευτική» (ΦΕΚ 235/20-9-2005 τ. Ν.Π.Δ.Δ.). Η συμμετοχή του 

αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό του αντικείμενο, καθώς και το 

ερευνητικό του έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό 

πλήρωση θέσης. Το γνωστικό του αντικείμενο αντιστοιχεί με το α΄ σκέλος του 

γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης 

Βλ. βιογραφικό https://docplayer.gr/3960314-Paidagogiki-me-emfasi-stin-

epaggelmatiki-kai-ekpaideytiki-symvoyleytiki-dieythynsi-allilografias.html.  

8. Άννα Τραϊανού, Καθηγήτρια του Goldsmiths, University of London, με 

γνωστικό αντικείμενο «Educational Studies, Social Research Methology, Social 

Research Ethics, Teacher Expertise». Η συμμετοχή της αιτιολογείται από το 

γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό της έργο, 

είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης.  Το 

γνωστικό της αντικείμενο κρίνεται σχετικό με την υπό πλήρωση θέση, καθώς 

το διεπιστημονικό πεδίο των Επιστημών της Εκπαίδευσης αποτελεί 

ουσιαστικά τον επιστημονικό χώρο τόσο της παραγωγής της Παιδαγωγικής 

Θεωρίας όσο και μελέτης των Αναλυτικών Προγραμμάτων. 

Βλ. βιογραφικό : https://www.gold.ac.uk/educational-studies/staff/traianou/ 

9. Μυλωνάκου-Κεκέ Ζαφειρία-Ηρώ, Καθηγήτρια του Παιδαγωγικού Τμήματος 

Δημοτικής Εκπαίδευσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, με γνωστικό αντικείμενο «Κοινωνική Παιδαγωγική και Επικοινωνία 

Σχολείου-Οικογένειας και Κοινότητας» (ΦΕΚ 585/22.06.2017, τ.γ΄). Η 

συμμετοχή της αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό της αντικείμενο, 

καθώς και το ερευνητικό της έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο 

https://eled.uowm.gr/wp-content/uploads/2016/11/papadopoulou_cv.pdf
http://www.sed.uth.gr/index.php/gr/people/staff/27-botsoglou-gr
http://www.sed.uth.gr/index.php/gr/people/staff/27-botsoglou-gr
https://docplayer.gr/3960314-Paidagogiki-me-emfasi-stin-epaggelmatiki-kai-ekpaideytiki-symvoyleytiki-dieythynsi-allilografias.html
https://docplayer.gr/3960314-Paidagogiki-me-emfasi-stin-epaggelmatiki-kai-ekpaideytiki-symvoyleytiki-dieythynsi-allilografias.html
https://www.gold.ac.uk/educational-studies/staff/traianou/
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της υπό πλήρωση θέσης.  Το γνωστικό της αντικείμενο αντιστοιχεί στο 

α΄σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης. 

Βλ.βιογραφικό 

http://www.primedu.uoa.gr/fileadmin/primedu.uoa.gr/uploads/Arxeia_Melo

n_Dep/Eggrafa/BRIEF_C.V..pdf 

10. Σοφός (Λοίζος) Αλιβίζος, Καθηγητής του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης  του Πανεπιστημίου Αιγαίου με γνωστικό αντικείμενο 

«Παιδαγωγική με έμφαση στην παιδαγωγική των μέσων» (ΦΕΚ 149/24-02-

2016, τ.γ΄). Η συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό του 

αντικείμενο, καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή με το γνωστικό 

αντικείμενο της υπό πλήρωση θέσης.  Το γνωστικό του αντικείμενο ως προς 

το α΄ σκέλος αντιστοιχεί στο α΄σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό 

πλήρωση θέσης. 

Βλ. βιογραφικό http://www.pre.aegean.gr/wp-content/uploads/2014/02/VC-

Sofos-el-σύντομο_2018.pdf 

11. Νικολάου Γεώργιος Καθηγητής του Τμήματος Επιστημών της Εκπαίδευσης  

και της Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών, με γνωστικό 

αντικείμενο «Διαπολιτισμική Παιδαγωγική» (ΦΕΚ 526/10-5-2018 /τ.γ΄). Η 

συμμετοχή του αιτιολογείται από το γεγονός ότι το γνωστικό του αντικείμενο, 

καθώς και το ερευνητικό του έργο, είναι συναφή με το γνωστικό αντικείμενο 

της υπό πλήρωση θέσης. Το γνωστικό του αντικείμενο αντιστοιχεί με το 

α΄σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης. Η εξειδίκευση 

στη Διαπολιτισμική Παιδαγωγική το καθιστά συναφές και με το δεύτερο 

σκέλος του γνωστικού αντικειμένου της υπό πλήρωση θέσης, καθώς η 

διαπολιτισμική εκπαίδευση αποτελεί βασική παράμετρο μελέτης για το πεδίο 

των Αναλυτικών Προγραμμάτων. 

Βλ. βιογραφικό http://www.edu-sw.upatras.gr/faculty/gnikolaou/ 

 

Ακριβές απόσπασμα πρακτικών 

Αθήνα, 08 Οκτωβρίου 2020 

 
Η Γραμματέας του Τμήματος           Η Πρόεδρος του Τμήματος                

             *       * 
 
Αναστασία Γ. Γόντικα    Δήμητρα Μακρυνιώτη 
  

* Οι υπογραφές έχουν τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται στα αρχεία της 
Γραμματείας 
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